

Ние не говоримъ за животнитъ вѣнъ отъ човѣка, които иматъ своето велико предназначение; ние говоримъ за животинското естество въ човѣка, което трѣбва да се подчини на Божественото въ него. Всѣко животно е символъ на нѣщо. Напримѣръ, волтъ е символъ на търпението, но той има рога, съ които разрешава социалнитъ въпроси. Когато той яде и пие вода, никой не трѣбва да се приближава до него. Който се осмѣли да застане предъ него, той го мушне въ слабинитъ и казва: Когато азъ пася трева, или пия вода, ще стоишъ далечъ отъ мене. Като те бутне, ще научишъ философията на вола, но не знаешъ още философията на коня. Ако нѣкой дойде близо до коня, особено когато яде, контъ се дразни и рита съ краката си. Той казва: Никой нѣма право да стои задъ мене. Защо волтъ бode, а контъ рита? Като научишъ философията на коня, ще дойдешъ до орела, и отъ него да научишъ нѣщо. Той може да те сграбчи и да те понесе въ въздуха. Така орелтъ иска да каже: Когато хвърча високо въ въздуха, на никого не позволявамъ да се движи подъ краката ми.

Каква философия има въ това, да се пазишъ отъ рогата на вола, отъ заднитъ крака на коня и отъ краката на орела? Това сж разсжденията на Адамовитъ хора, които се индивидуализирали, поради което всѣки търси щастieto само за себе си. При такова щастие Божествената хармония се нарушава. Невъзможно е всѣки да бжде щастливъ само за себе си. Богъ е създалъ материалъ и блага за всички ни, а не за едного или за малцина. Ако човѣкъ не се противопоставя на Божественото, ще бжде, ако не блаженъ и щастливъ, поне доволенъ. Ако внушишъ една лоша мисълъ въ ума на своя ближень, все едно, че го мушкашъ съ рогата си. Така и волтъ мушка. Когато се защищава, волтъ се облѣга съ задницата си на нѣкое дърво и мушка съ рогата си. Контъ постѣпва точно обратно: главата си облѣга на дърво, а съ заднитъ си крака рита. Орелтъ пѣкъ сграбчва съ краката си. Това сж методи, съ които си служатъ и хората. Въ тази борба се случва, противникътъ да излѣзе по-силенъ, и тогава причината ще пострада отъ последието; нѣкога се случва обратното: последието пострадва отъ причината.